





Cu toate acestea activitatea „SOLIDARITĂȚII“ nu s-a mărginit numai la această categorie de lucrări profesionale.

De fapt, în cadrul acestui punct principal de pe program, în legătură cu revizuirile, era firesc să se scoată la iveală nu numai procedurile uniforme de contabilizare, dar și anumite norme de gestiune administrativă a băncilor, ba chiar și câteva principii de directivă financiară-bancară. Preocupațiunile formei trebuiau să aducă la ordinea zilei, în discuțiunile cu cei interesați, chiar și fondul și esența operațiunilor îmbrăcate în haina contabilicească.

Astfel, încă din primii ani de activitate, „Solidaritatea“ s-a ocupat și de chestiunile de finanțe publice, de ordin superior, precum: administrația la băncile însoțite, principiile de urmat la stabilirea bilanțurilor, chestiunea reescontului, mobilizarea activelor, echilibrarea afacerilor în raport cu puterile proprii, abandonarea afacerilor improprii comerțului bancar, augmentarea rezervelor proprii, eliminarea afacerilor de favoare și în special abandonarea afacerilor contractate cu propriile organe în calitate de clienți, chestiunea fuzionărilor, concurența bancară, înființarea unui birou de informațiuni, legislația în materie de credit și în materie fiscală. Or, în afară de aceste chestiuni de directivă principiară, în acordul acestor idealuri de valori imponderabile, „Solidaritatea“ a intervenit aproape totdeauna cu succes și la realizarea practică a unor inițiative de utilitate publică concretă, ca de ex. colectarea fondului necesar la edificarea unui palat demn pentru Școala Comercială Superioară dela Brașov, înființarea unei instituțiuni românești de asigurare, care este „Prima Ardeleană“ Societate Anonimă de Asigurări Generale, și care ocupă astăzi un loc demn între marile societăți de asigurare din țară.

Acesta este resumatul activității „Solidarității“ dinainte de război.

În cursul războiului mondial asociația băncilor noastre nu putea decât să stagneze, ori-ce activitate de interes public fiind subordonată ori înăbușită de văltoarea unei canonade fără păreche în istoria omenei.

După război, răsăritul unei libertăți naționale pe orizontul Țării Românești reintregite cu toate provinciile locuite de fiii neamului nostru, a desteptat „Solidaritatea“ la o activitate febrilă de organizare a noiei alcătuirii a Statului Român, obligându-o la încordarea supremă a forțelor sale. Chestiunile de ordin public încep să primeze preocupațiunile micului orizont al revizuirilor și al directivelor profesionale. Forțele „Solidarității“ mobilizate în interesul noiei așezări economice și financiare a Țării, se denun de aici înainte într-o muncă bifurcată în două direcțiuni. O parte se aplică în direcția spre o lichidare echitabilă a trecutu-

lui, iar cealaltă îndreptându-se către construcția noului așezământ economic și financiar.

„Solidaritatea“ poate înregistra cu titlu de satisfacție morală faptul, că atât președintele, cât și directorul ei, au fost chemați să conducă finanțele publice ale țării întregite, în calitate de Miniștri de Finanțe ai României, iar membrii „Solidarității“, după puterile lor, toți și-au dat tributul lor de muncă pe altarul națiunii.

Și, cu toate acestea, nici programul de revizuri și îndrumări bancare, nu a fost abandonat cu desăvârșire. An de an s-a continuat, deși cu mai puțină intensitate, acțiunea sistematică de revizuire a băncilor prin revizori experți, așa, că de ex. în anul 1924 s-au operat 15 revizuri de bănci. Este o prestațiune anuală maximală pentru anii de după război. În acest an au fost revizuite :

- „Banca Aurora“ din Năsăud,
- „Goronul“ din Aiud
- „Izvorul“ din Sângeorz,
- „Corvineana“ din Hunedoara,
- „Maramureșana“ din Sighetul Marmăției,
- „Vulturul“ din Tășnad,
- „Ardeleana“ din Orăștie,
- „Armonia“ din Cincul Mare,
- „Bocșana“ din Bocșa Montană,
- „Agricola“ din Hunedoara,
- „Cordiana“ din Fofeldea,
- „Selăgiana“ din Jibou,
- „Unirea“ din Vad,
- „Patria“ din Blaj,
- „Doina“ din Câmpeni.

În același an secretariatul a întreprins și o anchetă generală cu privire la condițiunile operațiunilor bancare.

Pe terenul acțiunilor publice, „Solidaritatea“, imediat după război, a luat inițiativa lichidării creanțelor antebelice și a făcut în anii 1919 și 1920 o statistică documentară depusă într-o arhivă neobișnuit de voluminoasă, pe care a pus-o la dispoziția autorităților Statului, ca instrument pentru executarea Tratatelor de Pace.

În anul 1921 „Solidaritatea“ a intervenit în repetite rânduri în chestiunea schimbului coroanelor, cum și în chestiunea unificării legislației financiare fiscale, într-o adunare generală extraordinară ținută la 13 Mai 1921 în Alba-Iulia. Tot în anul 1921 a organizat la București un congres economic, în care s'a ocupat în special de dorințele cercurilor românești din Ardeal de a coopera în mod organic cu Banca Națională a României.

În anul 1922 „Solidaritatea“ s-a ocupat în mod intensiv de chestiunea „Băncii Agrare“, formulându-și părerile ei în consonanță cu interesele finan-

ciare ale organizațiilor naționale, cari înființaseră această instituție.

La 24 Septembrie 1922 „Solidaritatea“ prezintă Ministerului de finanțe un memoriu în chestiunea unificării legiuirilor fiscale, spre a înlătura unele deosebiri de tratamente între contribuabilii aceleiași țări.

La 23 Iunie 1923 „Solidaritatea“ organizează o conferință a tuturor organizațiilor economice și financiare din Ardeal, redactând un nou memoriu în chestiunea lichidării datoriilor și creanțelor de vechi coroane austro-ungare atât față de cetățenii noii Ungarii, cât și față de supușii Statelor succesoare.

Tot în anul 1923 s-a început editarea numărului festiv al „Revistei Economice“, organul oficial al „Solidarității“, terminându-se în Mai 1924. Acest organ de presă în specialitatea economică-financiară împlinea, ca cea mai veche revistă românească de acest gen în toată România, un sfert de veac de existență. Și dacă mijloacele nu permiteau să se deie acestui eveniment o comemorare obișnuită cu festivități și banchete, totuși biroul „Solidarității“ a crezut de bine, ca cel puțin să se lase pe seama posterității un mic monument literar comemorativ.

Dar mersul evenimentelor a întrecut forțele „Solidarității“.

De o parte bărbații ei conducători, reclamați în întregime de problemele politice financiare a Statului, de altă parte — de ce n-am spune lucrurile pe numele lor —, decadența financiară și economică produsă de război în toate țările, nu putea să nu-și imprime efectele păgubitoare și asupra „Solidarității“. Printr-o fatalitate inevitabilă, consecința imenselor pierderi de război, toate valorile mobiliare s-au devalvat în proporții nebănuite. Astfel fondurile de numerar au scăzut la noi la un nivel foarte apropiat de 1 % a valorilor antebelice. De unde „Solidaritatea“ dispunea înainte de război, pe lângă toată modestia ei, de active cifrate la 71.422.— coroane aur, această avere s-a transformat și ea în 35.711.— Lei actuali. Față de această cădere a valorilor, pricinuită de o forță majoră inevitabilă, „Solidaritatea“ avea de lichidat o datorie veche de 40.000.— Lei și încă alta nouă de 300.000.— Lei.

Secretariatul „Solidarității“ a crezut, că este obligat a face față mai întâi de toate acestei triste situații.

Și dacă astăzi situația materială a „Solidarității“ prezintă activele solide de peste 100.000.— Lei, după amortizarea completă a tuturor datoriilor, se va putea admite fără multă greutate, că acest rezultat nu se poate atribui decât unei activități conștiente, în anii de refacere 1925 și 1926. Or, până la refacerea activelor la nivelul de valoare antebelică mai lipsește încă mult, Admițând, că scumpetea ar fi rămas la nivelul

dinainte de război, „Solidaritatea“ numai atunci s-ar găsi în condițiile materiale antebelice, dacă ar dispune astăzi de active în suma de 2,500.000.— Lei. De fapt această sumă ar mai trebui sporită în proporția coeficientului de scumpete. Or, partea materială are nevoie de o regulare definitivă, dacă se cere o continuare a activității acestei însoțiri, după rosturile ei dinainte de război.

Dar valul evenimentelor a trecut impetuos pe lângă „Solidaritatea“ și în alte privințe.

În anul 1925 s-a format „Asociațiunea Băncilor Române“ cuprinzând toate băncile din România întregită, după ce cu trei ani mai înainte se organizase prin o lege specială *Corpul Contabililor* autorizați și experți contabili.

„Solidaritatea“ a ținut cont de ambele realități. Număroși membrii ai „Solidarității“ sunt în același timp părtași la Asociația Băncilor Române, iar băncile mai mici sunt reprezentate aici prin secretariatul „Solidarității“. De altă parte toți contabilii băncilor noastre sunt membrii ai Corpului Contabililor.

Precum „Solidaritatea“ a adus un raport real „Asociației Băncilor Române“, tot astfel a fost cazul și cu contabilii bancilor noastre în raport cu Corpul Contabililor.

În concluzie, se impune o reorganizare a „Solidarității“ în trei direcțiuni, și anume: refacerea materială prin un buget corespunzător necesităților actuale, apoi reluarea firului directivelor financiare de interes comun în vederea unei colaborări mai intensive cu Asociația Băncilor Române și în sfârșit o cât mai intensă acțiune sistematică în direcția revizuirilor obligatorii, în care scop este indicată completarea tabloului nominal al revizorilor experți, în colaborare cu Corpul Contabililor.

Nu ne îndoim, că Consiliul de administrație al „Solidarității“ în ședința sa dela 6 Octombrie a. c. se va ocupa de toate amănunțele necesare în vederea bunei soluționări a problemelor speciale ce revin pe seama însoțirii băncilor noastre.

Vasile Vlaicu

Secretarul „Solidarității“

## Dela „Solidaritatea“.

Consiliul de administrație al „Solidarității“ este convocat la ședința, care va avea loc în 6 Octombrie a. c. la orele 3 p. m. în biroul băncii „Albina“ Sucursala Cluj spre a discuta chestiunile curente și spre a lua hotărâri în ce privește revizuirea obligatorie a băncilor asociate pe anul curent, cum și în privința revizorilor experți.

Se știe, că în senzul statutelor însoțirii sunt obli-

gate toate băncile membre a se supune cel puțin odată la doi ani unei revizuirii operate prin revizorii experți admiși pe tabloul nominal. Or, tabloul nominal al experților urmează a se completa deoarece în anii din urmă o mare parte dintre revizori, obținând posturile de directori, abia mai dispun de timpul lor spre a sta ori-când la dispoziția cererilor, cari de multe ori au caracterul de urgență. Potrivirea timpului disponibil al revizorilor cu necesitățile reclamate de împrejurările băncilor, cari cer revizuirea, a fost o problemă destul de dificilă chiar și înainte de război, în timpurile normale. Atunci s'a ajuns la soluția, ca revizuirile să se facă cu preferință în timpul verii, în vacanțe, la tot cazul după încheierile anuale și după adunările generale, când revizorii nu mai sunt ocupați cu propriile lor lucrări în serviciul băncilor lor. Dar nici chiar atunci nu s'a ajuns la realizarea acestei soluții uni, deoarece nevoia de revizuire apare în practică tocmai cu ocazia încheierilor anuale, revizuirea urmând a se arăta pe însuși bilanțul revizuit.

Dar astăzi, când legiuirea fiscală obligă băncile a-și face încheierile la un termen prea scurt, cererile de revizuire se pot aglomera cu aceeași intensitate ca și adunările generale. A face față tuturor cererilor de revizuire într'un timp atât de scurt, este o imposibilitate, dat fiind numărul redus al revizorilor-experti admiși, pe tabloul nominal. O completare a tabloului de revizori-experti este o necesitate.

Credem, că întregirea s'ar putea face fără multă greutate dintre contabilii-experti admiși în Corpul Contabililor, cu selecționarea contabililor experți de bancă, iar între aceștia cu preferința firească dată contabililor Băncii Naționale și băncilor noastre mai mari.

Odată completată lista nominală cu un număr suficient de revizori-experti, băncile vor avea posibilitatea de a primi la timpul oportun revizia cerută de ele în sensul statutelor însoțirii.

Or, problema operațiunilor de revizuire se rezolvă de sine prin buna deslegare a problemei operatorilor, adică a revizorilor-experti. Iar la aceasta din urmă ar putea fi de folos real organizația Corpului Contabililor-experti.

După cât suntem informați, Consiliul „Solidarității” se va ocupa și de organizarea biroului de informațiuni al „Solidarității”, pentru care fericitul, de pie memorie, marele filoromân, care a fost boerul basarabean Vasile Stroescu a încredințat un fond special însoțirii băncilor noastre. Se vor discuta și se vor cumpăni posibilitățile de realizare, avându-se în vedere, că și cu mijloace puține s'ar putea face mult bine, când nu lipsește interesul binevoitor.

Este un fapt îmbucurător, că asociația băncilor noastre inaugurează o activitate mai intensivă, la care

se sperează, că băncile membre își vor da tot concursul lor moral și material în măsură din ce în ce tot mai importantă.

## Programul congresului corpului contabililor autorizați și experților contabili

Conform hotărârii luate în Congresul precedent, al treilea Congres al Corpului se va ține la Chișinău în zilele de 14, 15 și 16 Octombrie a. c. cu următorul program :

### Vineri 14 Octombrie

- ora 10 a. m. Cuvântul de deschidere.  
 „ 10<sup>1</sup>/<sub>2</sub> Cuvântări oficiale.  
 „ 11<sup>1</sup>/<sub>2</sub> Formarea Biroului.  
 „ 4 p. m. Darea de seamă a Consiliului Superior.  
 „ 4<sup>1</sup>/<sub>2</sub> Conferința d-lui Victor Slăvescu, deputat, Profesor la Academia de Inalte Studii Comerciale.  
 „ 5<sup>1</sup>/<sub>2</sub> P. Drăgănescu *Brateș Bilanțul Tip.*  
 „ 6 Discuțiuni.  
 „ 9 Masa comună.

### Sâmbătă 15 Octombrie

- ora 9 a. m. N. K. Constantinescu. Asigurările Sociale. N. Chenzul și E. Balamez *Casa de Ajutor reciproc a Corpului Contabililor.*  
 „ 10 Discuțiuni.  
 „ 11 S. M. Blumenfeld și V. M. Ioachim *Bilanțul și fluctuațiunile monetare.*  
 „ 11<sup>1</sup>/<sub>2</sub> Discuțiuni.  
 „ 3 p. m. Vizitarea Muzeului Național.  
 „ 4<sup>1</sup>/<sub>2</sub> Al. Tănăsescu și L. Luceanu *Introducerea mașinismului în Contabilitate.*  
 „ 5<sup>1</sup>/<sub>2</sub> Discuțiuni.  
 „ 7 Rezumatul debaterilor și încheierea Congresului.  
 „ 7<sup>1</sup>/<sub>2</sub> Fixarea datei și locului Congresului viitor.  
 „ 9 Banchet.

### Duminică 16 Octombrie

- ora 9 a. m. Vizitarea orașului.  
 „ 11 Slujba la Sobor.  
 „ 12 Conferința la Casa Eparhială.  
 „ 3 p. m. Vizitarea Costujeni, Școala de Agricultură și viticultură.

În conformitate cu dispozițiunile Regulamentului, fiecare secțiune trebuie să fie reprezentată, având dreptul la cel puțin 3 delegați.

Secțiunile cu mai mult de 100 membrii au dreptul la 3 delegați pentru una sută de membrii.

Delegațiunile vor fi date în scris de Comitet sau de Președintele Secției. Unde fondurile permite, speșele de deplasare vor fi suportate de Secțiuni.

De altfel Comitetul de organizare în frunte cu Secțiunea Chișinău a luat măsuri de încuarterare și masă, așa că participarea la Congres să nu necesite cheltueli prea mari.

Asemenea se va obține și reducere pe C. F. R.

Este de dorit ca pe lângă delegați să ia parte la Congres cât mai mulți *participanți*, cari se vor bucura de aceleași înlesniri ca și delegații.

Se va comunica din vreme numele delegaților și participanților atât biroului Consiliului Superior cât și Secțiunii Chișinău, cu sediul la Camera de Comerț.

Inscrierile pentru congres se fac la sediile Secțiunilor. Nu se percepe nici-o taxă.

Asemenea se va comunica cu cel puțin 10 zile înainte numele acelor cari vor să fie înscrși la curânt imediat după expunerea referatelor, cu arătarea chestiunii la cari doresc să participe la discuții.

Nu ne îndoiim că și acest al treilea Congres va avea același desăvârșit succes ca și primele două Congrese atât prin numărul participanților cât și prin discuțiunile ce vor avea loc și rezoluțiunile ce se vor lua.

August, 1927.

Consiliul Superior al Corpului

## Bursa.

București, 29 Septembrie 1927.

Impr. unirii 5%	54 $\frac{1}{4}$ —54 $\frac{1}{2}$
Impr. ref. 5%	54—54 $\frac{1}{8}$
Impr. național 5%	60—61
*Renta impr. 4 $\frac{1}{2}$ %	49—49 $\frac{1}{4}$
Oblig. jud. 4 $\frac{1}{2}$ %	55—57
Oblig. jud. 5%	50—52
Com. Buc. 4%	55—56
Com. Buc. 5%	45—52
Scris. urb. Buc. 5%	48 $\frac{1}{2}$ —48 $\frac{3}{4}$
Scris. urb. Iași 5%	45—45 $\frac{1}{4}$
Scris. func. rur. 5%	48—48 $\frac{1}{4}$
Bonuri Casei rurale 5%	55—60
Obl. soc. loc. eft. 5%	58—60

### BANCI

B-ca naț. opt. ex. cup.	5400—5450
Idem pui c. v. ex. cup.	5200—5225
M. Blanc ex. cup.	1145—1150
*B-ca agricolă ex. cup.	220—225
B-ca rom. vechi ex. cup.	800—810
*Idem pui ex. cup.	770—775
B-ca de Scont ex. cup.	345—350
Viticola ex. cup.	460—465

*B-ca cred. rom. ex. cup.	1060—1070
Sind. agr. Ialomița	250—255
Bank. of Roum. duplic.	2100—2150
*Comp. Craiova ex. cup.	1000—1016
Franco-rom. ex. cup.	370—380
*B-ca minelor ex. cup.	450—460
Țărănească	110—120
Cerealiștilor ex. cup.	420—430
B-ca Carpaților ex. cup.	380—390
A'бина	840—860
B-ca com.ercială rom.	1040—1050
B-ca Sind. Ilfov	540—550
Banca Generală	480—490

### PETROLIFERE

Astra Română	3350—3375
*Steaua Rom. ex. cup.	1540—1550
Speranța opt. ex. cup.	1250—1300
Speranța pui ex. cup.	775—800
Petrol românesc vechi	980—1000
Idem pui	600—620
*Petrol Block	340—345
Rom. belg. de petr. opt.	500—525
*Generala petroliferă	120—125
*Concordia	1225—1235
*Credit min. ex. cup.	1450—1460
*I. R. D. P. opt. ex. cup.	695—705
Idem pui c. v.	680—690
*Redevența	340—345
Sospiro	180—190
Forajul	220—240
Rom. petr. ex. cup.	210—215
Petrol București	920—950
Petrol Govora	975—1000
Subsolul rom. 3 vârs.	200—210
Idem c. v.	290—295

### NAVIGAȚIE

România	800—820
Maritima Brăila	70—75
Dunărea	140—150
S. R. D.	600—610

### SOC. DE ASIGURARE

*Dacia România	4825—4850
Generala ex. cup.	1800—1825
Naționala	810—830
*Agricola ex. cup.	875—900
Urania	2300—2330
Steaua României	960—980

### DIFERITE SOCIETAȚI

Soc. Cred. Industrial	820—830
Cartea românească	450—480
Postav Buhuși	400—405
Reșița ex. cup.	450—460
Forest. Drajna ex. cup.	490—500

**DETUNATA** institut de credit și economii, societate pe acți în BUCIUM.

## CONVOCARE

Domni acționari ai inst. de credit. și econ. „DETUNATA“ soc. pe acți în Bucium, sunt invitați la

# 27-a Adunare generală ordinară

ce se va ținea la 11 Octombrie 1927 la ora 10 a. m. în localul institutului.

### Ordinea de zi:

- |   |  |
|---|--|
| <p>1.) Deschiderea adunării generale și constituirea (§ 22 din statute).</p> <p>2.) Alegerea comisiunii de trei pt. constatarea acțiilor și plenipotențelor intrate în baza § 19 d. stat.</p> <p>3.) Raportul direcțiunii și a comitetului de supravegere pe 1926 și darea absolutoriului.</p> <p>4.) Hotărârea asupra împărțirii profitului curat.</p> | <p>5.) Alegerea membrilor pe un nou period de 5 ani și alegerea alor 2 membri în comitetul de supravegere în locurile vacante.</p> <p>6.) Fixarea marcelor de prezență.</p> <p>7.) Eventuale propuneri.</p> <p>8.) Exmiterea alor 2 acționari pentru verificarea procesului verbal</p> |
|---|--|

Domnii acționari, cari doresc a participa la adunare în persoană sau prin plenipotențiați, sunt rugați a-și depune acțiunile și plenipotențele cel mult până la 10 Octombrie 1927 la 10 oare a. m. la cassa inst. nostru sau la „AURARIA“ din Abrud.

La caz că adunarea aceasta, ar fi incapabilă de hotărâri valide, lipsind voturile recerute ori numărul de acționari convocăm a 2-a adun. gen. pe 25 Oct. 1927 la ora 10 a. m, conf. §-lui 23 al 2 din statute.

Bucium, la 31 Decembrie 1926

DIRECȚIUNEA

ACTIVA		Bilanț general pe anul 1926		PASIVA	
Cassa . . . . .	829 51	Capital societar . . . . .	30.000 —		
Escont . . . . .	33.682 —	Fond de rezervă . . . . .	31.159 03		
Inprumuturi ipotecare . . . . .	8.534 01	Fond special de rezervă . . . . .	14.538 54		
Efecte . . . . .	1.850 —	Fond de amortizarea perderilor . . . . .	20 333 63		
Depuneri proprii și cont curent . . . . .	200.337 73	Fond de pensiuine . . . . .	10.011 57		
Debitori . . . . .	1.808 30	Fond de scopuri culturale și binefaceri . . . . .	5.234 83		
Mobilier . . . . .	121 50	Depozite spre fructificare . . . . .	36.158 28		
		Creditori . . . . .	54.374 38		
		Dividendă neridicată . . . . .	10.049 50		
		Fond provenit din realități . . . . .	26.317 79		
		Profit net . . . . .	8.985 50		
	247.163 05		247.163 05		

Cheltuieli		Contul Profit și Pierdere		Venite	
Interese la depozite . . . . .	4.565 39	Interese în cont curent și la depuneri proprii . . . . .	37.529 18		
Spese generale, salarii, chirie etc. . . . .	22.281 50				
Dare . . . . .	1.696 79				
Profit net . . . . .	8.985 50				
	37.529 18		37.529 18		

BUCIUM, la 31 Decembrie 1926

Nicolae David m. p. dir. executiv

Gheorghe David m. p. cont. autorizat

Dr. Gheorghe Davidu m. p. președinte . Dr. Avram Vesa m. p. Alexandru Macaveiu m. p.

Nicolae David m. p.

Nicolae Bogdan m. p.

Am verificat aceste conturi și le-am găsit în concordanță cu registrele ținute în bună regulă.

Silviu Lazar m. p.

Nicolae Coroiu m. p.

Alexandru Bogdan m. p.

# „FURNICA“ Cassă de economii s. a. Făgăraș.

## Prospect

„FURNICA“ cassă de economii, societate anonimă, în Făgăraș în adunarea generală ordinară ținută la 19 Februarie 1927 a adus hotărârea, ca se urce capitalul său social dela trei milioane Lei la suma de 10.000.000.— Lei (Zecemilioane).

După ce s'a obținut și permisiunea Ministerului de Industrie și Comerț, Consiliul de administrație prin aceasta — întru executarea concludului adunării generale — deschide subscrierea la 14.000 acții în bucăți de 500.— Lei valoarea nominală, pe lângă următoarele condițiuni :

1. Fiecare acționar are drept să semneze de fiecare acție veche câte două acții noi, iar pentru complectarea ultimului (al zecelea) milion după câte trei acții vechi încă una acție nouă.

2. Acțiunile rămase neoptate de acționarii vechi se vor oferi spre subscriere și neacționariilor, iar repartizarea se va face de consiliul de administrație, după cum va crede de bine.

3. **Terminul de subscriere începe; la 1. Septembrie 1927 și durează până la 15. Noembrie 1927 ora 5 d. m.**

4. Prețul acțiilor pentru vechii acționari se statorește în suma de 500.— Lei capital și 10.— Lei pentru speșele de emisiune și impozit.

5. **Prețul acțiilor pentru noii acționari se statorește în suma de 1.000. Lei, din care 500. Lei capital social, 500. Lei incurgând în fondul de rezervă al societății, și 20. Lei pentru speșele de emisiune și impozit.**

6. Acțiunile se vor plăti în 5 rate și adevă:

Lei 100.— de fiecare acție la subscriere, plus 10.— Lei în speșe

„ 100.— „ „ „ până la 15 Februarie 1928

„ 100.— „ „ „ „ 15 Mai 1928

„ 100.— „ „ „ „ 15 August 1928

„ 100.— „ „ „ „ 15 Noembrie 1928

Acționarii noi vor plăti sumele de sus și la terminile indicate în dublu.

Acțiunile se pot plăti și deodată, sau în mai multe rate înainte.

7. După ratele vărsate institutul va bonifica 14% dobândă, iar după ratele restante va socoti 16% dobândă.

8. Contra acționarilor, cari nu vor achita ratele la termin, se vor aplica dispozițiunile statutelor din Art. 10 al. 2.

9. Acționarii noi după achitarea prețului întreg stabilit, intră în drepturile statuare cu 1. Ianuarie 1929.

10. Subscripțiunile se primesc numai la cassa institutului nostru, la Albina centrală Sibiu și sucursala Brașov.

Făgăraș, la 30 Iulie 1927.

**CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE.**